

Давние и тесные дружеские отношения связывают Орловскую область с Францией. Основная задача, которую решает администрация области, — добиться, чтобы наш регион стал территорией реального сотрудничества, своеобразным мостом дружбы и партнерства двух стран. Создание благоприятного делового климата, способствующего притоку трудовых ресурсов, привлечению инвестиций в наш регион, повышению конкурентоспособности продукции промышленного и сельскохозяйственного производства, — всё это особенно актуально в период глобального финансово-экономического кризиса.

Вопросам всестороннего сотрудничества и была посвящена российско-французская встреча представителей регионов обеих стран в конце ноября этого года в посольстве Франции в России. На ней состоялась презентация российских-французских проектов прямого сотрудничества между территориальными образованиями двух стран. Отмечалось, что в настоящее время оно выходит на новый уровень, когда основной упор делается на конкретные взаимовыгодные проекты.

Во встрече приняли участие Станислас де Лабле — чрезвычайный и полномочный посол Франции в России, Жан-Поль Баши — президент региона Шампань-Арденн, работники Департамента по связям с субъектами Федерации, парламентом и общественными объединениями Министерства иностранных дел России, представители российских и французских регионов. Орловскую область представлял заместитель начальника управления внешнеэкономических и межрегиональных связей, инвестиционной деятельности и развития предпринимательства департамента экономической политики области — начальник отдела по международному сотрудничеству и межрегиональным связям Б.П. Ломтев.

Напомним, что Республика Франция является традиционным партнером нашей области и занимает лидирующее место во внешнеэкономической деятельности региона. Внешнеторговый оборот Орловской области с этой страной в 2007 году составил 145 миллионов долларов США. А за 10 месяцев текущего года он превысил 167 миллионов долларов США, что на 35,7% выше показателя соответствующего периода 2007 года.

В числе основных экспортеров нашего региона — предприятия машиностроения, приборостроения, а также черной и цветной металлургии. Мы поставляем во Францию черные и цветные металлы, инструменты и оптические аппараты, электрические машины и разнообразное оборудование.

Как известно, наша область сотрудничает с французским регионом Шампань-Арденн уже 17 лет. Теперь же, после недавнего подписания протокола намерений между президентом региона Шампань-Арденн Ж.-П. Баши и губернатором Орловской области Е.С. Строевым, партнерские связи получили новый импульс развития.

Делегации дружественных регионов постоянно выезжают друг к другу по различным направлениям сотрудничества. Так, с участием губернатора области Е.С. Строева, президента региона Шампань-Арденн

ПАРТНЕРСТВО

Подружились регионы



денн Ж.-П. Баши и полномочного представителя Президента РФ в ЦФО Г.С. Полтавченко была проведена международная научная конференция, посвященная 90-летию участия русского экспедиционного корпуса в боевых действиях во Франции.

Последние годы отмечены налаживанием активных экономических связей между предприятиями Орловской области и региона Шампань-Арденн. Например, в июне нынешнего года делегация предпринимателей этого региона во главе с Ж.-П. Баши посетила нашу область. В ходе визита деловые люди познакомились с опытом работы орловских предприятий агропромышленного комплекса, учреждений здравоохранения и спорта. На французском языке

впечатление произвела информация об итогах состоявшейся в Орле XII ярмарки инвестиций, о подписанных на ней соглашениях по реализации приоритетных для области инвестиционных проектов.

Французские предприниматели выразили желание расширить свое присутствие в российских регионах, в том числе, конечно, и в нашей области. Они рассчитывают, что проводимые в России экономические реформы обеспечат более эффективную защиту интересов иностранных инвесторов. Немаловажную роль в формировании подобных позитивных настроений играет и демонстрируемая политическим руководством Франции поддержка курса на ускоренное развитие торгово-экономических связей с Россией, в том числе на межрегиональном уровне.

Необходимо отметить, что особенно активно развиваются дружественные отношения с регионом Шампань-Арденн высшие учебные заведения нашей области. Так, Орловский государственный университет сотрудничает с образовательными учреждениями Франции уже более 15 лет. В числе его партнеров образовательные учреждения региона Шампань-Арденн — Реймский университет, Реймский институт по подготовке учителей и профессиональный лицей города Базей. Семь лет сотрудничает медицинский институт ОГУ с медицинским факультетом Реймского университета. Давнее плодотворное сотрудничество связывает и Орловский государственный технический университет с учебными

заведениями региона Шампань-Арденн. В рамках заключенных договоров ОрелТТУ тесно взаимодействует с технологическим университетом города Труа, университетом Реймса и многопрофильным лицеем города Базей.

В совместных с регионом Шампань-Арденн международных проектах, обмене студентами, аспирантами и преподавателями, учебных и производственных стажировках студентов и аспирантов участвует также Орловский государственный аграрный университет. А студенты Орловского государственного института экономики и торговли в апреле нынешнего года приняли участие в конкурсе соискателей на возможность обучения в Реймском университете. Победители конкурса затем про-

шли стажировку в сети гипермаркетов Франции. Давние и теплые связи с регионом Шампань-Арденн и в Орловском государственном институте искусств и культуры. В 2006 году преподаватели и студенты факультета социально-культурной деятельности и библиотечно-информационного факультета вуза прошли стажировку в социальных центрах и библиотеках Реймса. Преподаватели кафедры иностранных языков института повышали квалификацию в рамках лингвистических стажировок. В 2007 году на базе института прошли две международные научно-практические конференции по библиотечно-информационной деятельности и проблемам подготовки специалистов социальных служб. В рамках конференции состоялось знакомство с социальными и творческими аспектами деятельности кафедр и подразделений института. Рассмотревались вопросы расширения партнерских отношений, в частности в области народного художественного творчества, библиотечно-информационного и музейного дел. В сентябре этого года студенты ОГИИК прошли профессиональную стажировку во Франции. Живой интерес у зарубежных коллег вызвали творческие коллективы института. Один из самых ярких — хореографический ансамбль «Радуга»; его трижды приглашали во Францию. В 2006 году этот коллектив стал участником культурной программы 60-й, юбилейной, ярмарки в городе Шалон-ан-Марне и был удостоен специального диплома за вклад в укрепление французско-российской дружбы и партнерства между регионом Шампань-Арденн и Орловской областью.

Российско-французская встреча представителей регионов обеих стран, которая состоялась недавно в посольстве Франции в России, уверен Б.П. Ломтев, будет способствовать дальнейшему укреплению отношений нашей области с регионом Шампань-Арденн, послужит новым толчком в развитии двустороннего сотрудничества в различных направлениях. Прежде всего речь идет о создании совместных предприятий и привлечении иностранных инвестиций в экономику нашего региона. Будет также продолжена работа по обмену стажерами, аспирантами, студентами, проведению совместных научных исследований и реализации совместных образовательных программ.

Несомненно, дружбе регионов двух стран будет способствовать их совместное участие в выставочно-ярмарочной деятельности и организации дней Орловской области в регионе Шампань-Арденн — и наоборот, о чем также договорились участники российско-французской встречи.

С. НИКОЛАЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.) ГАЗИФИКАЦИЯ ИДЁТ ПО ЗЕЛЁНОЙ УЛИЦЕ

Вот где «труба зарыта!» На недавнем заседании коллегии области, где анализировалась ситуация с газификацией региона, губернатор Е.С. Строев в очередной раз подчеркнул социальную значимость этого, как теперь говорят, проекта. Нет, не километрами да кубометрами измеряется газификация, а надеждами людей на лучшую жизнь.

И разве можно обмануть их чаяния?

Егор Семёнович напомнил те моменты из Послания Президента РФ Д.А. Медведева Федеральному собранию, где речь идёт о том, что повышение жизненного уровня людей является главным условием деятельности всех органов власти в нашей стране. Стране, по Конституции являющейся социальным государством.

Пятый национальный проект — так иногда называют газификацию, подчеркивая её актуальность, — в нашей области реализуется вполне успешно. О результатах говорят цифры: уровень газификации Орловщины сегодня превышает 89%, а в городах и некоторых районах (Орловский, Должанский, Глазуновский, Кромской, Хотынецкий, Шаблыкинский) — 90 — 97%.

Только в прошлом году, по данным, приведённым на заседании коллегии начальника ОГУ «Орёлгосгаз» Л.Г. Моноина, за счёт средств всех действующих программ было проложено 400 км газопроводов (высокого, среднего и низкого давления). При этом наибольшая нагрузка легла на областную бюджет — около 100 млн. рублей. Зато 1835 домовладельцев получили голубое топливо — тысячи орловцев поднялись на ступеньку более комфортной, достойной XXI века жизни.

— Сколько смогли газифицировать школ, больниц? — в первую очередь поинтересовался губернатор.

— Егор Семёнович, в этом году подключаем 150 объектов соцкультбыта, в том числе больницы и 24 школы. Крупные школы в основном все газифицированы, — уточнила Людмила Григорьевна.

Приведём ещё несколько показательных цифр. Через ОГУ «Орёлгосгаз» ведётся строительство газопроводов общей протяженностью 346 км по федеральной программе «Социальное развитие села до 2012 года» и областной — «Коммунальное строительство». В завершающей стадии 75 объектов в 16 районах с объёмом капложений 147 млн. рублей.

Довольно часто в нашу редакцию приходят сердитые письма. Если коротко, смысл их в том, что газификация — дело слишком дорогое, не каждому по карману. Только вряд ли эти авторы знают, что, например, в течение нынешнего года по мере исполнения областного бюджета лимит средств на газификацию увеличивался руководством региона дважды. А грамотное их распределение по объектам позволило через софинансирование привлечь дополнительные федеральные средства, одновременно снизив финансовую долю участия населения с первоначальных 40 (где-то — и 70) тысяч рублей до 20. Но бюджет отдельного домохозяйства испытывает и более мягкое давление — если газ приходит в крупный населённый пункт.

В прошлом году неплохо в этом отношении помог и Пенсионный фонд. К сожалению, в нынешнем этот финансовый источник был перекрыт — так распорядились «наверху», однако это не повод закрывать глаза на проблему финансирования массовой газификации «внизу». Отрадно, что сильную помощь своим жителям оказали

администрации Болховского, Свердловского, Мценского, Новосильского и Глазуновского районов, предоставив средства муниципального бюджета на сумму более 4 млн. рублей.

Как отметила Л.Г. Моноина, бюджетное финансирование пятого нацпроекта в этом году было в нашем регионе весьма ритмичным: «газификация шла по зелёной улице». Средняя стоимость строительства одного километра сетей, по «Орёлгосгаз» составила 425 тысяч рублей. Это очень хороший показатель.

Как известно, губернатором области поставлена задача в основном завершить газификацию Орловщины в следующем году. А конкретная нагрузка «Орёлгосгаз» на 2009-й — примерно 134 км сетей, добавленных к уже работающим на орловцев сотням километров.

— Завершающаяся газификация, хорошие перспективы дорожного строительства, активное

тество межпоселкового газопровода высокого давления к населённым пунктам Малые Пруды и Лазаревка Новосильского района протяженностью 2,8 км — газопровод сдан в эксплуатацию. Иначе говоря, появилось ещё более полусотни счастливых потребителей природного газа. Побужало голубое топливо по более чем четырёхкилометровой трубе и к деревне Карнади Новодеревянского района. Огромное спасибо газавикам от её жителей!

Пожоже, в этом году успеют строители голубых трасс подарить и жители села Философова Свердловского района.

Хотя планом-графиком синхронизации строительство газопровода протяженностью 4,5 км предусмотрено здесь в 2009-м, «Орёлрегионгаз» совместно с «Орёлгазгазом» и департаментом строительной и жилищно-коммунальной политики области делают всё возможное, чтобы порадовать людей пораньше.

Через год — 100 процентов



строительство и ремонт объектов здравоохранения — всё это зримые, убедительные свидетельства динамичного социального развития области, — подытожила своё выступление Л.Г. Моноина.

ВНЕПЛАНОВАЯ РАДОСТЬ

О внушительном вкладе Газпрома в газификацию нашего региона рассказала генеральный директор ООО «Орёлрегионгаз»

Л.В. Удалова. Благодаря четкому взаимодействию между Газпромом, администрацией области и органами местного управления с 2001-го по 2008 год на Орловщине построено около 500 км газовой сети; инвестиции Газпрома при этом превысили 600 млн. рублей.

И газификация идёт полным ходом. По данным Л.В. Удаловой, только за 2006-й и 2007 годы в эксплуатацию сданы шесть межпоселковых газопроводов высокого давления, в том числе к селу Ворытчицево Новосильского района протяженностью 5,2 км, к селу Гнездилово Болховского района (11,8 км), к населённым пунктам Сетуха, Ломцы, Грачёвка Залеговского района (11,9 км) и многим другим.

— Подтверждением высокой социальной ответственности всех участников газификации является то, что графики синхронизации работ по строительству газопроводов и обеспечению готовности конечных потребителей к приёму газа, утверждённые губернатором Орловской области Егором Семёновичем Строевым и председателем правления Газпрома Алексеем Борисовичем Миллером, в основном соблюдаются, — отметила Л.В. Удалова.

Известная газпромовская программа газификации регионов России в нашей области реализуется без серьёзных отклонений. Допустим, стояло в плане нынешнего года строи-

Несомненно, многие вопросы (будь то досрочный ввод газопроводов в эксплуатацию, включение в программу газификации регионов РФ дополнительных объектов и т. д.) решить было бы значительно проще, отметила Л.В. Удалова, если бы в полной мере обеспечивалось выполнение плана-графика синхронизации работ по строительству газопроводов и подготовке конечных потребителей.

Лариса Васильевна привела такой пример. В программе газификации на 2008 год предусмотрено обеспечение голубым топливом крахмального завода в уже упомянутом селе Философова. Предполагалось наличие такого потребителя газа был одним из факторов, благодаря которым данный газопровод был во внеочередном порядке включен в программу, однако «газификация этого предприятия в ближайшее время не просматривается».

Ещё пример. В целом по области из шести котельных, газификация которых предусмотрена планом-графиком в текущем году, к приёму газа подготовлена только одна. Руководителям органов местного самоуправления надо более взвешенно подойти к формированию и обоснованию своих заявок на строительство межпоселковых газопроводов. Популизм здесь совершенно не уместен.

Как и в помощи с газификацией населению своих территорий — больше дела, меньше слов. Искать, как настоятельно рекомендовал Е.С. Строев, возможности обеспечивать людей, а также образовательные, медицинские учреждения, учреждения культуры доступным голубым топливом — не задирая планку. Помнить о главном: повышение жизненного уровня людей является важнейшим условием деятельности всех органов власти.

С. НИКОЛАЕВ.

Молочный круг

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Но в нынешнем году многое изменилось для сельхозпредприятия «Марковичев и К...». Именно здесь произошло существенное сокращение дойного стада. Еще в начале года в хозяйстве были две фермы, где содержалось 190 коров, а к осени осталась всего одна (119 голов). Часть скота с одной из ферм была выбракована, часть — распродана населению. Главная причина сокращения дойного поголовья — это испортившиеся отношения с переработчиками. По словам Марковичева, осенью орловский гормолкомбинат непомерно завысил ежемесячную арендную плату за использование



Е.С. Астапенко — главный зоотехник ООО «Знаменское».

танков — охладителей молока: с 3,5 тысячи рублей до 8 (!) тысяч. К тому же средняя закупочная цена килограмма сырья не превышала 8,5 рублей, а это не намного выше себестоимости продукта.

Что касается отношений производителей и переработчиков-монополистов, то уже длительное время они складываются не в пользу крестьян. Селяне отчаянно ищут пути выхода из тупика, пытаются сохранить животноводство, и многие... находят его — в разрыве отношений с переработчиками.

С.В. Семочкин, руководитель СПК «Русь», самого крепкого самостоятельного хозяйства в районе, недавно решился на смелый шаг. Не желая отдавать молоко за бесценок, он приобрел молоковоз с прицепом-цистерной объемом 2100 литров, и уже в скором времени хозяйство будет торговать молоком самостоятельно в областном центре.

— Среднегодовая цена за реализацию молока через переработчиков сложилась на уровне 7 рублей 60 копеек, — говорит Семочкин. — В Орле мы рассчитываем продавать молоко по 20 рублей, как оно и

стоит. Думаю, люди будут покупать натуральный, экологический безопасный продукт охотно, тем более что наше молоко высшего сорта обойдется людям все равно дешевле, чем пакетируемый «парошок». За счет продажи молока рассчитываем увеличить зарплату животноводам, появятся дополнительные средства на текущие нужды предприятия.

В хозяйстве более 300 коров, три молочно-товарные фермы. Поголовье останае стабильным уже много лет; стабиль и коллектив хозяйства. Здесь работают около ста человек, почти половина тружеников занята в животноводстве. Руководитель СПК с гордостью называет имена доярок, год от года добивающихся высоких надов: Светлана Владимировна Гапонова, Татьяна Николаевна Серова, Светлана Филипповна Королева и другие. Все они беззаветно преданы своему делу: обеспечивают стопроцентную сохранность телят, строго соблю-

дают рацион кормления животных, чтобы буренки не теряли в продуктивности. В зиму припасено в достатке кормов: заготовлено 800 тонн сена, 3,5 тысячи тонн силоса, 600 тонн фуража.

Кадры, коровы, корма плюс реализация — есть все составляющие успеха отрасли, жизненно необходимой крестьянству и всем потребителям полезного продукта.

А вот другой образец того, как удалось спасти отрасль. Агрофирма ООО «Знаменское» (инвестиционная компания «Агротех») в течение нескольких лет работала в составе разных структур. Но смена собственников не повлияла на стабильную работу отрасли животноводства. Конечно, во многом благодаря опытным



Доярка СПК «Русь» С.В. Гапонова.

высококвалифицированным специалистам, рядовым работникам, ответственным, неравнодушным людям. В ООО «Знаменское» сохранены три МТФ, на которых содержится более 400 коров.

«Агротех» зашел в «Знаменское» только этой осенью, тем не менее на высоком уровне был проведен завершающий цикл полевых работ. В структуре посевных пло-

щадей значительная площадь определена под кормовые культуры. Проведен капитальный ремонт всех ферм. Буренки сытые, ухоженные, потому и радуют доярок хорошими удоями.

— Инвесторы пришли на нашу землю с самыми серьезными намерениями, — говорит главный зоотехник хозяйства с 20-летним стажем Е.С. Астапенко, — сразу же поддержали животноводство. Пока продаем сыре соседям — в Брянскую область — по цене 9 рублей за килограмм молока. Сырье переработчики забирают сами. Дальше руководство будет решать, с кем выгодно сотрудничать.

В животноводстве заняты 30 человек, доярок хватает, они продолжают работать и на самой отдаленной ферме сельхозпредприятия. Кстати, среди животноводов хозяйства много приезжих из Брянской области, из Украины, Казахстана, Узбекистана. Все они приехали на Орловщину в разное время, но с одной целью — найти работу. От этого выиграли как переселенцы, так и работодатели, подстраховавшие сельхозпредприятие от кадровой проблемы. Хозяйство развивается, вовремя выплачивается зарплата труженикам. И ни одна из отраслей не является «слабым звеном» предприятия, где есть единая команда аграриев, выполняющая свои четко поставленные цели.



Доярка СПК «Русь» Т.Н. Серова.

Наталья ЗАРУБИНА. Фото Сергея МКОРОУСОВА.